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Sociale huurders  -  Taalkennisvereiste

In de beleidsnota Wonen 2019-2024 stelt de minister dat hij het minimale niveau van de 
taalkennisvereiste voor sociale huurders zal verhogen van niveau A.1 naar A.2 van het 
Europees Referentiekader voor Moderne Talen. Dit om sociale huurders te emanciperen 
en te versterken. Hij ziet een voldoende kennis van het Nederlands als een eerste stap 
om volwaardig deel uit te maken van de samenleving en te kunnen communiceren met 
medehuurders en de sociale verhuurder. De vaststelling zal gebeuren op redelijke wijze.
In de Vlaamse Wooncode zijn in artikel 102bis §3 enkel administratieve geldboetes 
opgenomen tussen 25 en 5000 euro. Ze mogen geen wanverhouding vertonen tussen de 
feiten en de boete die op grond van de feiten wordt opgelegd.

1. Hoeveel administratieve geldboetes werden op basis van de huidige 
taalkennisvereiste A.1 in 2018, 2019 en de eerste helft van 2020 opgelegd? Graag 
een opsplitsing naar provincies en Belgen, EU-burgers en niet EU-burgers. Welk 
gemiddeld bedrag werd opgelegd als administratieve geldboete?

2. Hoeveel administratieve geldboetes werden effectief geïnd?

3. Zal de minister de sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) vragen om op 
regelmatige basis controles over de taalkennisvereiste uit te voeren bij de bewoners 
van sociale huurwoningen?

4. Wanneer zal de minister de verhoging van het niveau doorvoeren?

5. Zal er personeelsmatig een inspanning worden gedaan naar de SHM’s om de 
controles efficiënt uit te voeren?
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ANTWOORD 
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van GUY D’HAESELEER

1-2.Vanaf 1 november 2017 werd de taalbereidheid omgevormd tot een 
taalkennisvereiste. De huurders kregen een jaar de tijd om aan die verplichting te 
voldoen, zodat de eerste mogelijke inbreuken door de woonactoren pas konden 
worden vastgesteld vanaf 1 november 2018. In 2019 werden er 38 ingebrekestellingen 
rond de taalkennisvereiste uitgeschreven en kregen 12 sociale huurders een boete van 
50 of 100 euro opgelegd wegens inbreuk op de taalkennisvereiste. Tot op heden gingen 
5 huurders over tot volledige betaling van de boete en in 1 dossier werd een 
schuldvordering ingediend voor opname van de boete in een collectieve 
schuldenregeling. De resterende 6 huurders ontvingen een aanmaning tot betaling. In 
de eerste helft van 2020 werden er 12 ingebrekestellingen uitgeschreven en werden 
er 3 boetes van 100 euro opgelegd.

3. De sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) hebben sowieso de verplichting om toe 
te zien op het naleven van de huurdersverplichtingen, inclusief de taalkennisvereiste. 
De afdeling Toezicht van het Agentschap Wonen-Vlaanderen heeft aangekondigd dat ze 
via de volgende globale onderzoeken (globo’s) zal nagaan of er bij de SHM’s een 
procedure aanwezig is voor de opvolging van de taalkennisvereiste én of deze procedure 
ook effectief in de praktijk nageleefd wordt. Ik heb de Visitatieraad ook verzocht om bij 
de prestatiebeoordeling van de SHM’s na te gaan welk beleid de SHM voert om te 
bewerkstelligen dat haar huurders binnen het daartoe vooropgestelde tijdsbestek aan 
de taalkennisvereiste voldoen.

4. De verhoging van het niveau van de basistaalvaardigheid Nederlands van A1 naar A2 is 
een beleidsinitiatief dat zal worden opgenomen in de ‘decreetswijziging VCW – eerste 
fase’, die in de loop van 2021 moet landen (zie bijlage ‘Overzicht Beleids- en 
Regelgevingsinitiatieven’ bij de beleidsnota 2019-2024 Wonen, p 46).

5. Zie het antwoord op vraag 3.


